EBS5TE NFHIL

1) AR PR A R IR T A . B SR s O e R T i Bae R — T
BIF 50 8 R ) 2 TR BOE A 2 B EA T DY TAR R D S AR A SRS . b A AR
YIS 77 T L HOAS: 1R 4 RSt 451 G v ] R g R LR R G R B A

P ARG AE Rk o R 2 AT S LA 3 A R A N [ A S OB O LR
oA X NA RN B B B B 2= (-, —3, —2. — 1,0, 1,2, 3, =},

T3 AT ) 2 2 AR A M AR 2 AR L S CRIVRR RO L8 B AOC R AR H RS E RIS
ORI 1 T A €

5.1 BERRHHHEYK

5.1.1 BERXRE5TRRBE

[EX 5-1) #%4% 7 B = & (divisibility relation) | & XN X FEE m.n€EZ,
mln BHANYHFEEqE Z, i3 n = gm. XHFR m 2 n BEE (divisor/factor) 8% n 2 m 1)
& 8 (multiple).

MRAEE L 5-1 7, 6 F1—6 MKEEA 1, —1, 2, —2, 3, —3,6, —6. %54 2/6,
—216, 2] =6, —2[—6. fLEBEEERIE 0 WAL, B THERE n€ Z. A7 n| 0,445 0]0.

XA IEREE n ] D3RR n (T A IE AR E S T2& D= (1, 2, 3, 4, 6,
12}.

S FEBEN v,y zom Mo Z FREERFR BB WM.

(D W FALE 2 € 2.4 2|2 (H .

) HalyHylz. W o= ysa=—y.

(3 #xly Hylz W x| =(fZi 1.

) Haxly Halz, W 2| Gny + n2).

AT DLIE B T A B

[EE S-1YGERRE) X FEE m Mn, 75 m # 0 AF1EME——XFEH g 1 r 15

n=qgn+r, 0<r<|m|
Horm, g %R n B m B (quotient) , » FRA n LI m B S (remainder).

iE

(D fitEtE. 2 A={n—km|k€Z Hn—km=0}. B, A=, T A PIFAER/INIC
Hr, XK E=¢q, Blr=n—qgm, Afin = qn + r, r=0.

THIEY r << [m]. & r=Im|l. Wn —gn — [m| =0 T n—qgn— |ml €A,
Mn—qm— |m| <n—qm, ¥F. TEFEEEE qMr fif5n = qgn + r, 0 < r <<
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(2) ME—Pk. RBEEIFAE— X REE o A n=q'm ++" 0" <|m|. XH.q'm+
F=gm+r, TEG —Qm=r—7+", #M m|r—+", B r—r =0, B} ¥ =r, 3 ¢ =q, M
—VEARIE.

{F AR 8 2019=252X8+3,2019=(—252) X (—8)+3.

AR Y m # 0 B BEBRZRECH 0 B 14 R BRIE.

WO HRT 1 HEEH. W b kil %L

(uut, = wug)y = wb” +u o™+~ +u b+ u,

F A A Rk AT LR 2 ) 25 5 H Al 2 0 %) SR A7 e 4. 491 4 2 B 247 4 i
JHEH T R . 247=30X8 +7,30 = 3 X 8 +6,F &

247 =30 X 8+7=(3X8+6) X8+7=3X8 +6xX8+7
K ,247 = (367)s.

[FI¥E,327 = 28+ 2°4 2°+ 2'+ 1 = (101000111),.

5 AR B T DA G ) R s B

[EX 5-2) XFTIE#EE m.E X x & m iEE (modulo m operation) x mod m &8 %}
x BRULm (A5

HRPE RBRIEA 2 mod m B 2z =gm—+r, 0<r<<m WL E r. XB.fRZ W
Bom iz 5 e —Jtis H.

T S Y 3 A e AT LA

26 DIELFEE as by oo s T RIRT R TREEL O, 1, 2,000 25,00 T RS, AT LUK B
— N FRAEEHER 3 AL AR % SR 1 oryh brx, UBH SCN 1 love you. 33X B 1 i %% A8
ey ¢ = (p + 3)mod 26, ff LNy p = (¢ — 3)mod 26, H i p & B ORI A 5 5
C 2 B SO N YRR A, 3 R X R A RS AR B S (Caesar cipher) , A 7E A JCHTH 22 %
L 5L L0 A 3% 07 A i A R 4

PR AL SR TAE m DR W EE DR AT LURE B AN 0 S IR n AT m 258, B85
ZERIZAC ETE N EE R B A () =n mod m. EH ¥ h Fr Jy 8L 5 5 £ 5% 0e &5 &5 £ Chash
function).

MR B E =4 (0,1 RIS 510 6 {A L% (pseudorandom number). #EHL 4 4~
e REE: B m, e o WE PN FHL o Horh 2<<a<lm, 0<<c<<m, 0<<ay << . $& T
KIFENTFI) 21 oas 05500

x, = (ax,., + c)mod m

/Q"\ u,,z;%(nzlﬂy?),“’) vﬁ%@](Oyl)Lﬂ&}J\ﬁl/}_‘]ﬁ?\?ﬁﬂ/‘J{%%HLﬁ.

5.1.2 R¥EZEHIHE

[(EX 5-31 XMTRTF1WIERL p. D, = {1, p}- Bl p MIEREEA 1A p, WIFR
p HEHE (prime) , HNFR p & E (composite number).
BB R TE. 1 BEAERHOOREAEC marm LA REIKK S 2. 3,5, 7,
11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53. AR ¥ B P A JE 7 2L 7 (the sieve of
Eratosthene) , %5 5 f5 11 . 7 1E 38 507 51 v, 8 A Ji R 80800 (0 AT DIIE B A7 78 G FBR 2 A4~ &
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B, BRI PR RO R R A — TSI AR,

KAy — KT 1 BIERE B T o 2= E00R g 22 B0, 32 80 a0 (2 A B Sy Hs =
SCL i B AR TR AL i b B S AL

(5 5-11 GEB: & a>1, o' —1 2FRE W a = 2 H n 2 RE

iE AR a HIEEEEL

Za>2, M a"—1=G— D@ '"+ta" *+--+DuH,a"—1 25K . HM a = 2.

Moo EEN . Bln = ab,l <a<<n,1l<<b<nAH1l1<20—1<2'—1H2"—1=
@29"—1. BHWIE 2" —y"'=(x—y) (2" '+ Pyt ty D M 2e—12"—1,F &
2" — 1 G % Ik n J2 REL

1. BHREH

Mo REHN 22— 1=3,2—1=7,22—1=231,2"— 1= 12T #EEHK.2"— 1
= 2047 = 23 X 89 EA. WMTEHK p.2°— 1 B HHEFE (Mersenne) Z 8. F| 2018 4 12
H &1k, % B & ¢ 51 Patrick Laroche #] Bi GIMPS ( Greatest Internet Prime Mersenne
Search) T HHF 1745 51 A ARZR &L 2% 7% — 1, R 3R 91% 50 H 19 3000 & 0% Jilh » X >4
£ 24 862 048 fif. R T LI A M £F F 5 F 4% 69 47 % 7 (www. mersenne. org/prime.
htm) , I HT SRR ) AR A — FVEE iy ob [ Bh g « R 22007 M R — 5 7 AL
WVFIRZAE 15min N BCH 44 A

2. FEERY

HRARBZEN 2, XA Z B0 ZE £ R H (twin prime) , fil 40 3 A1 5.5 F1 7,11
13,17 F119.29 F1 31 4§,

Je TAFAE TR XS 28 RBUR 25 KM i A JF R L. 2013 48 5 F, RS K i
(Yitang Zhang) £33 ZAES% S IEARN K # A L IE B A HE IS RO AT T RSB I T — 15528
A ZBUE T, BV AEAE TC R X H 22 /T 7000 TR EEL”. 2014 4F 2 7, ol 2800 2 2457
F| T 246.

3. FEEHBR

L (C. Goldbach, 1690—1764)7F 1742 4F$ 1 “ KT 4 MBI EZ Kz
FUEFR“1IH1)7E M. BE 24X J 3 10" T A KT 4 B9 S uE 724518 2 1E
WiE. 1966 4 R BUr ZBRFEIEM 7% — D0 KB - Ma RS AEd
A RBA TR Z AR FR L4277 AR Ay B LG B 3k 2 H R Lk e g i 45 2R

G NREp Ba WRECIFR pota MRFE. T EBLAFAEREE. TREA TR
ZE#H H R EIE (prime number decomposition theorem).

[EE S2N(ERHSBEE) LMK T 1 WRE » 7T o3l R BOR L 1

no= P pleepl
HA prapes s p BRI ERE ris ooy r EIEREEL

E X 2 B, Y e = 2 W BRMAL. BRBCRT 20T b BYEE W] o3 i
R, M n = k0.5 HRE S5IRBAMT &k HEE N n=ab, 1<< a <
ny 1 <<b<<n MRABHPERE, o F16 20753 i R B B HEIT » 7] 53 fifk il 3R H i 3fe
LA

g =2
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12 =2%+3
13 = 13" =13
14 =27 =2.7
21 560 = 2° X 5 X 7% X 11
R EH R NEIE B ARMR T 1 AR RO AT AT R RO L H BRI IE
FER) R By it In) JBL 2 — A~ NP XERLEL 24 n=142 022 i,
F,=2"+1
By —AN 2 B R B AT Rk R R F]. RIRE, 107+ 37 R B A Z . WNF
PF.1994 4F Shor 45 (195 F 5 A i T IHR LT BB A R0 P In) .
5% B F & R By fie 2 31, o] DUIE A DL 4538
(60 5-2Y WEW: 35 n 2B 80 n A —A/NFEET /(R AL
iE O RO T RAEE a b fiidn = ab,l <a<<n,1 <b<<n TRaHMb
b — AN T BT /a3 A4S TRRICE R 3680, SO 22 I 8000 it o TG 38 DR B, 3k i B B
B —ANFEET i) F B
R B n B W AR RHERE » EEA—NDNTRET hBHKT 1 ERK
BPRT. AR BL A5, o IgR S — A F2 5 AR 58 45 52 0 IE 3 802 5 S Z 8. TRl 8 w] DA IE
RRHEAT R B i
(61 5-31  XF 2019 47 2 B 5 ik
iR WAL 2019 BAKGMELAH —A/N T ET /2019<45 ERFE. &5
.3 02 2019 YR NEL, BP 2019=3X673. &b, # 673 2G40, W L A7 — A~/ Tl 55
F /673<<26 EMHE: 2, 3.5, 7, 11, 13, 17,19,23. lF 2, 3,5, 7, 11, 13, 17, 19,
23 HRANE 673 BRI, BRI 673 R ERAL. #2019 R H B it
2019 = 3 X 673

5.1.3 RXAEH

1. EAREHHEXFITHE

[EX5-4) WFAEER m.n. 2 dlm Hd|n,WFR d Jgm Fln )2 EE (common
divisor). BE m M n M KB NHEER I m Fn B9 & K2 B £ (greatest common
divisor), A ged(m . n) B (m, n) Fx.

Bl fF—204 H—2]—6. 0l —2 /& 4 M—6 WAFE. FHHE.4 M—6 WA
ANHEECH—1, —2, 1A 2, Kl RS ECH 2, B ged(4, —6) = 2.

R m Mon (R A BB AT R Gny n) s B gedGman) = Gman). B T AT ] 5 £ T
JE 0 K I ged(0, O ARFFFE. 2 gedOm ) F77E s W gedGm ) 6k IEFE %K.

Bk .gedm,s n) = ged(n, m) = ged(|m|, |n])HY4 m # 0 B ged(m, 0) = |m].
PRI FEAR 22 00 B o 358 10 9 J2 7 1 TF 558 500 o5 R R A

Hm=pplee pr €L sn=phpr e pr €L (praposeets SRR R I rirs ey
Flstosy sy dERAEED

ged(m,n) = p‘l“i“(’l ) pmin€ryesy) vew pmintr ey

2 k
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AR P I m R0 B R A R ged Gny o) A RO B —— BRI BR 1
N NERIJLEBBE % (Euclid algorithm) , 27 A JCTRT 300 4B L B AS7E H U] JR A ) 44
A 3T AR R B O B L B R I S R
JeiiE BT T Y E B
[FEE 5-3] X TEEAEN 0B n, m Mr, HHAERE ¢ 52 = gn + r, W
ged(n, m) = ged(m, r).
W B, dln Bdlm BHAYd|m Hdlr. TRnMm5m Mr A582ME 8L
K%, #E1m ged(n, m) = ged(m, r).
XFFIEREE 0 Flom s Z0AE A R H
n=qgm-+tr,0<r <m
m = qr, +7r,,0<r, <nr

Tho = Qe T 7.0 <1 <1y

Yol = Quri
BT r<l <<n<<n<n,XFhEBEER, TR gedn, m) = gedm, r) = ged(ry, 1) ==+
= ged(ry—1 5 1) =gedGs 0) = 7.

ESy)
Te = Tr2 = Qra1Tpe
Yo — M — Q21
r—n—qgqm

TRAFAEREEL s Fl e {15
ged(n,m) = ns + mrt

MBIIL B A5 il 45 LA T 7 3.

[EE 5-4] X FALEAER O BEE n Mom . RAERKILESELTE gedn, m), H
ged(n, m)&E n Flm BB RELMH G BIFEAERE s Flt 45 ged(nym) =ns+mt.

Ry s Fie FR oM DAL R B (Bézout coefficient). BAEME—) : & ged(n,m) =ns+
mt, WX TAEE REZ,gcdn,m) =n(s+km) +m(t—kn).

(5] 5-41  FIHEOILRAFEIETTE ged(119, 35), IR HBEHC s F ¢ fifi 45 ged (119, 35) =
1195+ 35z,

2 [N 119 = 3 X35 + 14,35 =2 X14 + 7, 14 = 2 X7, Lk ged(119, 35) =
7. BF7=35—2 X14,14 = 119 — 3 X35, F&7 =35 — 2 X (119 — 3 X35) =
119 X (—2) + 35 X 7.

2. BEEXZR
[EX5-5) &m, n €L, % gedn, m) = 1, WF m Ml n EZE (relatively prime ¥
coprime).

BWEL FHRXRZBAENFRME. X TEEE p AL EER n, B ged(p, n) =
18 p, TRpSn BRI pln
WIEE B 5-4, A4 DIT 2 H.
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[E8 551 X TALEEE m fin, gedn, m) = 1 RFEE LI RAFTEREL s Fl ¢ fH175
ns +mt = 1.

FH I AT A5 DR H

[ 5-61 X THE m. n Mk, FAEIBMAL.

(D & mlk, nlk, H gedim, n) = l,JnJJ mn|k.

(2) & m|nk H gedm, n) = 1, W m| k.

W mT gedlm, n) = 1 (FAE8E0 s f e 453 ns +me=1, P nks+mbt=Fk.

(D & mlk, nlk, W mn|kn, malkm, T2 mn|kns, mn|kmt, K mn|nks+mket, B

(2) & m|nk, W m|nks+mkt, B m| k.

[ B p AREH plmn. W plm 8 p [ n.

iE A plms W ged(p, m) = 1. HEH5-6 %1, pln.

NHE CIEREEAE 2 R R R — R R L

[EX 5-6]1 X TIERBE n, H oG RR/NTHET n 5 n B R IEEHA LK
o(n) A BRHL R ] (Euler function).

BN (1) = 1,9(2) = 1,0(3) = 2,0(4) = 2,0(5) = 4,0(6) = 2. Y p HZEHT,
o(p) = p — 1.

B JERT 1M IERER 0, R G T n=p plz oo plt S HH prsposee s p AR R
%&,rl,rz,---,7’k%IE%§&a7FUfH§ﬁJE1EEILJiE%UFZEIE.

(EHE 571 XM TRT LVIIERE 05 n=p) plz e p A propose s o RAF R
Borisry s r B IEFEE

w0 =o(1 5 )5 (5]

R p Fl g EIIEJEG?%%I M o(pg)=(p—1)(g—1).
E BEEU = (1.2, T ARRBER p BRI U oo RHRMES M

| A | = ;—’ i = 1,2,k

ANA =0 i = L2 ki
A A, N NA, |=—5"
ANAN S NA =

WHRIUI =nH
AL UA U= UA, [=2]Al1—= X3 TANA I+

<i<j<=n

DUOTANANA =+ DT A NA N NA,

I<<i<<j<<k=n

Fr LA

A NA N NA |=lA UA U... UA, |
=UI=D A+ > [ANA |-
i=1 1<<i<lj<n
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> TANA NA [+ +

1<i<j<k<n

(71)” | Al ﬂ AZ ﬂ e ﬂ Art ‘

B ([)1 + 22 et )Jr <1)17p> Jr/)lnf)a o er/gjpk )Jr ot

(— 1D ——
Dbz P

=n(1= ) (1) (1= 50)
B op Mg R ZE, W ¢<pq>:pq(1f%)(1—%):@—1)((,—1»

5.1.4 m/IAEH

[EX 57 XMNTHEEBEB m.n. & mld Bald, WK dHm Fln B2 EE (common
multiple). A BE m Fln BAEECD /N AE B BFR S m Al n () B /N2 £ B (least
common multiple) ,i2 A lemGn, ) B[ m, n].

Bt i F 4l —12 H—6] —12,0r L —12 & 4 fl—6 B 5% 4 A1 —6 A1 BUIR
Z i —12,—24,12,24,36 45, H R /NEGRAMERCE 12,80 lem(4, —6) = 12.

BRI FALE I n=0,4 lem(0, n) = 0, 45541 lem(0, 0) = 0.

T lemGn, n) = lemGny m) = lemClm| . |n]) . RICAEAR 22 B B L 3558 8902 P4 IE
) BN AR

Hm=plpr e ph €L = pr e pr €L (prapysr s pIEARFRE s
Fsyosy ooz AR TUREED

lem(m.n) — pqum s pnnx( .7).“pmax(, 50

(6] 5-51 ¥ 7" ZIERHES GEW P EZ D P EEMA TR LA L&
TR o R O R

iE (D SEIEW lem(a, )2 {a, yh 9 LA, X TALE 2.y €27 ARG A EUN RE L
Myzxllem(z, y) H yllemCx, ), Ll lem(xy ) E{x, vy B EFR. BE 2 B{x. vy B9 EFL,
MalzHylz, Bz 2x 5y BAMEE R RRERAFEEL g - 153 = = ¢
lem(xs y) + 7o 0 << r <lem(x, y). HAEBRWEL A zlr Hyl|r Bl r B2 fly B9IEM
IAEEC W lem(as ) BE SCHT - = 0L B lem(xs y) & (. v B9 A5

(2) KL ATUE » 5 y MRKAAE ged(as ) fE{a, y) 9 FHIA (RAES D).

S s.1

AT IR R RS AR OC R B R I
(D %i&z% Z.
(2) HIREEE N,
(3) IEEEH n IERELE D,,.
2. il 35 WA NG TR IEREES Dis.
3. WFHA . BT AMIE R ad" Fa, A ' tadta=0nEZT ) HF A BER
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%,ﬁqﬂ ged(ry )=1, W rla, B s|a,.

40 WEM s #F o HIEFEL 8la® — 1.
5. @ om = 8, SR T IE n BREL m BRI R AL

(D n=7.
(2) n= —1.
(3) n = 58.
(4) n = —48.

6. it E LI 42K

(1) 2019 mod 19.

(2) —2019 mod 19.

7. HFE 12345 B\ EL

8. At LT 42K

(1) (6.

(2) (8.

(3) (10).

9. WER: FAE R Z DR H BN 5.

10. X 2015 #4732 Ao i

11, I ged(2035, 2019), JR45 H DUALZREL s 1 £, 1445 ged(2035,2019) =20355+2019¢.

12, WEH]: X FAEEAR AR 0 BB m Fln 25 A AEREEL s e 45 ged(ny m) = ns +
mt, W ged(s, ) = 1. KIERH 2.

13. iEM: & ged(m.n) =1 H gedm,n,) =1, M| ged(m,nin,) =1.

14, JEM . fEARIPHEEZ DR ATEATCE AR TR, b 28R XA,

5.2 BIMIARA

5.2.1 #EHEHRXZR

R B E R m e 18 RGBT REE Z LB m RRXR=,, , Kb m 2IE#
B HAE T A AL i~ v oA H 220 .

[EX 5-8) & m BIFHEH,ELBEELE Z I m [E5 %% (modulo m congruence
relation)=,, 'K .

(r,y) €=, HHMYm | (x—y)

ZILFR=,, W m FRKERZEEH m| (o= ) G HACY « R m BIRECS v BRL
m BB R U v=,y 2 H ALY « mod m=y mod m, gy AT DL IR m W] %2 56 £
5B m B B DX R R

EE: o=,y BB PEILA  r=y(mod m), EFELZ x mod m=y mod m.,f2REL
=y mod m % 7.

AR AT R AL

[FEE 58] HimRIRXCREEBEZ LWFEMLR WAL
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(L) BR%. MEE x> € Z,8 2 = x(mod m).

(2) AFRE. T E 2, vy € 2.4 x = y(mod m) , ] y = x(mod m).

(3) fEiEME. WEE 2, v, 2€ 2,75 2 = y(mod m) H. y = z(mod m) , ] + = z(mod m).

E (D MEE 2€Z. T m|c—o) JFUA (. 0) €=, TR=, BA AR

2) SMEE 2. vEZL. B (o) Ee=, M m|(x—y) , BRA m|—(x— ), B m|(y—2),
FTEA . Ee=,, Hik.=, B XFHME.

3) MEE 2oy, 2€Z . 5 (x,E=, Hy,)e=,, M m|(x—y)H m|(y—=2), AT
m|(x—y+(y—2), l m|(z—2), Tz, )=, . FHit,=, BH&EHEME.

RIESFEM R E LH =, & Z EREM LR,

MTBEmERLR=,, 22 LWEN LR EHFEN KR IEm BRE, HFE
7/=,= {[0], [1], =, [m—1]}. ATLLE X% Z/=, EWImEsHMAREREH. 17
E AN B m RIRHK 2, =10, 1, 2, = m — 1} LWIBE m BARIBH: B om kB
B, M m Rz - . EAGIRIBHEMEL T XA s B RN 2, LRk
BRECTMEBES 7.

WNTFFEE 2, y €28

x+,y = (x+3y) mod m
z ¢,y = (xy) mod m

@, #% m = 3,3+,(—5)=(—2) mod3=1,3 + ,(—5)=(—15) mod3=0.

Bo I B m IEBE A+, A m FEis - & Z,= (0, 1,2, =, m—1}) BE
Mis 5.

(6] 5-61 4305t Zs= (0,1, 2,3, 4, 5} CTHI6 INkia B+ FE 6 ks B0

B,

B 2, KTHL6 NEBTE 4 FIEL 6 ka5 i 5 R il n sk 5-1 M3k 5-2 FioR.

* 51 *x 52
+s 01 23 45 i 01 23 45
0 01 2 3 45 0 0000 0 0
1 1 2 3450 1 01 2 3 45
2 2 3 45 0 1 2 02 4 0 2 4
3 345 0 1 2 3 0303 0 3
4 45 01 2 3 4 0 4 2 0 4 2
5 5 01 2 3 4 5 05 4 3 4 1

B [F 42 00 Rk BA T iR Mo

[EHE 5-91 & m 2 IEREL J

(1) ZFHa=blmod m)H ¢c = d(mod m) N a + ¢c=0b -+ dlmod m).

(2) & a = b(mod m) H ¢ = d(mod m) , | ac = bd(mod m). HiH|Hh,

o WMTIEBEM n. 2 a = b(mod m) , ] "= b" (mod m) ;

o WAL EEE .45 a = b(mod m) , W] ac = bc (mod m).

iE BT a=0b(modm)H c=d(lmodm),fflh m|(a — ) H m|(c — d). T& .1E1E
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BEEMIGEa —b=FnHc — d = Im. XBf,

(D a+ce)—b+d =+ Dm, #Ma+ c=0+ dlmod m).

(2) ac = b+ km)(d + Im) = bd + (bl + dk + klm)m, #H 1 ac = bd (mod m).

(41 5-71 =K 3°" B4~ 4.

g AR 3 RASALEC 37 mod 10. 1 F 3'= 1(mod 10), i 2019 =4 X405+ 3,
AR 5-10(2) , 45 3 "=1"" (mod 10) =1 mod 10, 3""*"**=1X3°(mod 10) =7 mod
10, BI 3" mod 10=7. # 3" Y Oi 5k 7.

12 IS R 58 %5 0 2 6, 288 i 47 R AL (power modulo) i85 o' mod m. F| HIEE[A]
RKFR ML 7T LA 3 — SE RERR S 25 3 ] 5-7. Uk % SR I R B B B8 9% E /s
E PR S

T IE B R AL E B (Euler”s theorem).

[EES-10Y(FRFEF) BB o SIEEH m BRI ged(a, m) = 1,0 ¢# =
1(mod m) ,H go(m)ﬂ?llﬁi?ﬁl‘zl%ﬁ-

E A SENFEETm HSm BRI EZEEARNES . TRIS| =elm) . Aiid
S={risrsssrym . AT gedlas m) = 1, FTHUEM S = {ar, (mod m) ,ar, (mod m) ,++- ,
ar, ., (mod m)}.

—J7 1. T ged(a, m) = 1 H ged(ryy m) = 1, F 52 gedCar;, m) = 1 = 1,2,+,
o(m)) 3 T1 {ar, (mod m) sar, (mod m) +++,ar,,, (mod m)} <S.

Y — M »ar;(mod m) # ar;(mod m) (i % j). #f ar,(mod m) = ar;(mod m) , | m|
ar,— ar; Bl m| aCGri— r)). AN gedCa, m) = 1,0 m| r,— ;86500 .= r; , S ATHE.

Hik. 5 S = {ar, (mod m),ar, (mod m) .+ ,ar,,, (mod m)}. W AI1F,ar; (mod

m) « ar,(mod m) * ==+ < ar,.,,, (mod m) = ri «ry e v, H
ary s ary o vt e Argy =11 c 1 c 0t e Ty, (mod m)
at"ry ey e e Fomy =11 12 ® **0° rga(m)(mOd m)

T ged(r;, m) = 1 = 1,2,“',90(771)),&“}[ a®™ =1(mod m).

HopNEE. W e(p)=p—1L F 2, B BB 2 FE AT 45 %% T/ E B (Fermat’ s little
theorem).

[EES-1NYEDNEE) ®p NEFHER S p R gedla, p) = 1,0 " '=
1(mod p), B} a*?=a(mod p).

PR

(1) B S/ B 30 R WA R WAFTE S E n Bl o 5 R o' '=1(mod m) 1/}
AL Bl 341 = 11 X 31,7 2*' '=1(mod 341) , fHIX#E (1 n[ % K i 57 /K (Carmichael)
AR .

(2) G AEHE (Fermat last theorem) TN : ST EIEE a.b.c Fin, M n > 20,4
a"+b"Fc"[1995 W EE R R T EE « SRR (Andrew Wiles) §iF BH .

(5] 5-81 R4 2% Eh /)i B 43 1 3H 5 57 mod 7.

B HT oD =6, BIEHRL/NEM,. A 5°=10mod 7). [fj 2019 = 336 X6+3, AL
519 = 5IO0TE = (50)30 X 55 =1X 5% (mod 7) =125 mod 7=6.

BIENE Y ay b Fom BRI o (mod m) (95— 7 . 3Bk FE 75 3% (successive

e 144 -



